

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Közlés 60, este 6 órától és újszabnap 409

Felolvas szerkesztő
M I G E N D E Z S Ó

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk száma: 34.141

„Vigye haza ezt a négy medáliát a gyermekeinek”

Békéscsabai választópolgárok Bencs Zoltán dr országgyűlési képviselőnél

A városháza földszinti folyosója tele van emberekkel. Gazdák, iparosok, fiatal hölgyek, ifjak, idős emberek ülnek a padon, állnak vagy járnak fel-alá. Valamennyien Bencs Zoltán dr-t várják, a kerület országgyűlési képviselőjét, aki tizenegy óra után érkezik. Rajta kívül itt van a teremben Horváth István tanácsnok és dr Galli Károly, a Magyar Élet Párt békéscsabai kerületi szervezetének elnöke is.

Fiatal hölgy lép be elsőnek a terembe. Kissé megilletődve áll dr Bencs Zoltán elé, aki nyomban helyet kínál meg, barátságosan szól hozzá s a fiatal leány zavara már el is mulik.

A leány előadja, hogy okleveles tanítónő, kérvénye már régebb idő óta bent van a kultuszminisztériumban.

— Hová szeretne kerülni? — kérdezi tőle Bencs Zoltán dr

— Mindegy — hangzik a válasz. Bárhová elmennék, csak állásom lenne már.

— Lehetséges, hogy tanyára kerülne.

— Örömmel mennék oda is. Csak taníthassak már, hiszen erre készültem.

Bencs Zoltán figyelmesen hallgatja a leányt, rövid beszélgetés folyik most kettőjük között a pedagógia körül, közben Bencs Zoltán felírja a hölgy adatait s megígéri a tanítónőnek, hogy minden tőle telhetőt elkövet, hogy állásba kerüljön.

Két hadirokkant jön ezután. Lassan lépnek. Az egyik féllábu, a másik lába müláb.

— Mi a kívánságuk? A rokkantsági kulcsot akarják felemeltetni?

— Igen.

— Száz százalékos hadirokkant voltam — mondja az egyik — és később 75%-ra minősítettek. A bajtárs is így járt.

A két hadirokkant már ül, amikor Bencs Zoltán tovább beszélget velük.

— Mennyi a rokkant díja?

— Harminckét pengő havonta.

— Hányan élnek ebből?

— Hatodmagammal élek — válaszolja a mülábu férfi. Őszintén megmondom, mint székely ember, hogy nagyon nehezen élünk.

— Maga székely?

— Igen.

— Hová való?

— Csíki vagyok.

— Nemsokára hazamehet Csíkországba.

— Adja a Mindenható. Tessék

elhinni, hogy ez minden álmunk. Hazamenni Csíkországba.

A mülábu hadirokkant messzire néz, túl a falakon, az országhatáron, a csíki fegyveseket látja, amikor szeméből kibugyan a könny, és mint fohász hangzik ajkáról a szó:

— Haza, Csíkországba...
Csend van a teremben... Min

denki hallgat, a lelkek át szállnak most a trianoni határon, ott járnak, ahol testvéreink idegen rab-ságban sanyalódnak.

Mélyről, a lélek szentélyéből tör elő a szó Bencs Zoltán ajkain keresztül.

— Mindent megteszek magukért. Elhihetik, mindent, amit csak tehetnek. Nem vinne haza négy gyermekének négy medáliát? — fordul a képviselő a mülábu hadirokkant-hoz. Itt van, vigye nekik, adjon mindegyiknek egyet — ad át a hadirokkantnak négy darab egy pengőst. — Vigye nekik. Az Isten

segítse magukat.

A két hadirokkant lassan kibiceg. Bencs Zoltán dr sokáig néz utánuk s amikor már becsukódik az ajtó, akkor nem is annyira nekünk, mint inkább magának mondja:

— Ezek igazán megérdemelnek minden támogatást.

Nyilik az ajtó, új választópolgár jön, aztán megint más s így megy ez órákon keresztül s így megy ez bizonyára holnap és holnapután is, mert Bencs Zoltán dr egy héttig lesz még itt s mindennap fogadja az eléje járuló választópolgárokat.

Sz.

Nincs megegyezés — Nincs megegyezés

A világpolitikában a helyzet változatlan

Tokió, július 19.

Az angol-japán tárgyalások bizakodó hangulatban indulnak ugyan, de egyelőre eredménnyel nem kecsegtetnek. Az angol és a japán sajtó egybehangzó jelentései szerint még a tárgyalások kiindulópontja

tekintetében sincs megegyezés.

Moszkva, július 19.

A moszkvai német nagykövet a jövő hét folyamán Berlinbe utazik, ahol beszámol az eddig eredménytelenül folyó angol-szovjet egyez-

kedés jelenlegi állásáról s egyúttal ismerteti azokat a tárgyalásokat is, amelyeket a német-orosz kereskedelmi kapcsolat erősítése érdekében folytattak.

Az angol-szovjet megegyezést egyre újabb akadályok késleltetik.

„Háborús lehetőség kockázata”

Hivatalos amerikai vélemény a „veszedelmes” európai helyzetről

Roosevelt elnök és Hull külügyminiszter nagy erőfeszítései eddig sikertelenek maradtak az Egyesült Államok semlegességi törvényének sürgős módosítása érdekében. A szenátus elnöke szerint a törvény

módosításáról csak a következő ülésszakban lehet tárgyalni. Ezzel kapcsolatban Roosevelt elnök kijelentette, hogy

Európában a háborús lehetőség kockázata áll fenn és az európai helyzet sokkal veszedelmesebb, mint ahogy egyesek gondolják.

Elkészült a zsidótörvény végrehajtási utasításának nyers tervezete

Budapest, július 19.

Az igazságügyminisztérium törvényelőkészítő osztályán elkészült a

zsidótörvény végrehajtási utasításának nyers tervezete. Ezt a tervezetet most a szakminisztériumoknak

adják ki áttanulmányozás és az észrevételek megtevése céljából.

Hova lett a munkások pénze?

Eljárás indul a szállító munkások szakszervezete ellen

Budapest, július 19.

A szociáldemokrata intézményeknél és szakszervezeteknél sokezer munkás pénze gurult el. Ezekből

az ügyekből kifolyólag, mint ismeretes, vizsgálat folyt több szociáldemokrata szakszervezet ellen. A vizsgálat eredményeként legújabbán

a szállítási és közlekedési munkások szakszervezete ellen kellett eljárást indítani a pénzkezelésnél történt szabálytalanságok miatt.

Az Ipartestületet látogatja meg szombaton este dr Bencs Zoltán

Dr Bencs Zoltán miniszteri tanácsos, országgyűlési képviselő, aki eddigi rövid itteni szereplésével is kitörőhözhatóan lopta be magát kerülete közönségének a szívébe, mindenfelé a legnagyobb szeretettel várják. Látogatásai során értékes, lebilincselő szavaival, készségével és őszinte közvetlenségével mindenütt csak tiszteletet szerez magának. Szombat este az Ipartestületbe várják dr Bencs Zoltánt s a kitűnő békéscsabai iparostársadalom is nagy érdeklődéssel készül a látogatásra.

Testsúlyban gyarapodva utaztak el a budapesti nyaraló fiúk Békéscsabáról

Szerdán délután 60 budapesti leány érkezett Békéscsabára nyaralni

A Békéscsabán nyaraló 60 szegénysorsu budapesti fiú a háromhetes nyaralási idő lejártával elhagyta Békéscsabát. A gyerekek nagyon jól érezték magukat. Jellemző a város kitűnő gondoskodására, hogy hivatalos mérés szerint egy-egy gyermek átlag másfél kilót hízott a nyaralás alatt.

A fiúkat most leányok váltották fel. Szerdán délután négy órakereszen 60 budapesti szegénysorsu leánygyermek érkezett Békéscsabára, akik szívtől három hetet töltének itt.

A nyaraló gyermekeket dr Tamásy Károly aljegyző, a nyaralási ügyek intézője fogadta a pályaudvaron és kalauzolta szállás helyükre, az Irányi-utcai áll. el. iskolába.

A tűzharcos törvény végrehajtása

A MTI jelenti: Az Országos Frontharcos Szövetség különböző helyi szerveinek ülésein állandó felszólalások tárgya a tűzharcos törvény végrehajtási utasításának kiadása. A tűzharcos társadalom megnyugvása érdekében szükséges ezt a kérdést illetékes helyről megvilágítani. A tűzharcos törvény végrehajtása, amelyet a törvény megalkotása óta úgy az Országos Frontharcos Szövetség országos elnöke, vitéz Takách-Tolvay József gróf, mint a szövetség többi vezető tényezői állandóan szorgalmazznak, a kérdések legnagyobb részében, mondhatni 90 százalékában már megtörtént, mindössze egy-két végrehajtó intézkedés kiadása van még hátra, amelyeknek kiadása szintén közvetlenül küszöbön áll. A törvény egyes rendelkezéseinek végrehajtása részint az érdekelt miniszterek által kiadott rendeletek alapján, részint külön rendeletek nélkül is, magának a törvénynek a rendelkezései alapján a végrehajtási utasítás kiadásától teljesen függetlenül máris megtörtént és a végrehajtási utasítás kiadásának kizárólag az a gyakorlati jelentősége van, hogy a könnyebb áttekinthetőség érdekében a kérdésre vonatkozó összes rendelkezéseket egy egységes szövegben fogja összefoglalni.

— Nyaralás előtti bevételeit keressen fel a Körösvidék-boltot.

Franco tábornok olaszországi látogatásra készül

Madrid, július 19. A spanyol nemzeti ünnepek kifejezésre juttatták azokat az elszakíthatatlan kapcsolatokat, amelyek a nemzeti Spanyolországot Mussolini Olaszországához fűzik. Ennek a szoros barátságának a kife-

jezője az a tény is, hogy Franco tábornok szeptember hó folyamán Olaszországba látogat el. Az olasz-spanyol kapcsolatok döntő fontosságúak a földközi-tengeri helyzet alakulása szempontjából.

A Ház július 28-án újra összeül

A házszabályrevízió is tárgyalás alá kerül

Budapest, július 19. Július 28-án délelőtt 10 órakereszen összeül a képviselőház. A napirenden a részletügyletek egyes kérdéseinek szabályozásáról szóló törvényjavaslat szerepel. Előreláthatólag egy hónapig fog tanácskozni a képviselőház és ez idő alatt tárgyalják a részletüzeletről szóló törvényjavaslatot, továbbá a házszabályrevíziót.

Az új házszabálytervezet hirtelen már teljesen elő van készítve. A parlamenti szokásoknak megfelelően Darányi Kálmán, a képviselőház elnöke július 22-re pártközi értekezletet fog egybe hívni,

amikor a pártvezérek előtt ismertetni fogja a házszabálytervezetet.

Az egyes miniszteriumokban most is élénk munka folyik. Csak Bartha Károly honvédelmi miniszter és Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter van szabadságon. Tasnádi-Nagy András igazságügyminiszter kedden reggel egyheti üdülésre utazott. A kormány többi tagjai egyelőre nem mennek szabadságra, hivatalaikban dolgoznak azokon a gazdasági és szociális természetű törvényjavaslatokon, amelyek bizonyára még az őszi szünet előtt tárgyalásra kerülnek.

Az Alföld páratlan hatása

GYÓGYFÜRDŐJE KAKASSZÉKFÜRDŐ

Rheuma, csúsz, köszvény, in és izületi bántalmak

gyógyítása terén országosan egyedülálló eredményt érhet el a kakasszéki víz és iszap használatával. Olcsó, kényelmes szállodák és villalások. Éttermi és házi étkezés. Természetes partifürdő és május 1-től október 31-ig meleg kádfürdők. Kérjen ismertetőt! Válaszbélyeg küldését kérjük!

Az Országos Mezőgazdasági Kamara jelentése a mezőgazdaság helyzetéről

Az Országos Mezőgazdasági Kamara a kerületi mezőgazdasági kamarák jelentései alapján az elmúlt hónapra nézve a következőket közli a mezőgazdaság helyzetéről. Junius hó első feléig folytatódott a május hónapban megkezdődött bő, csapadékos időjárás úgyannyira, hogy helyenként a növényzetre már nem is volt kedvező.

Junius második felében nagyobbbrészt meleg, száraz és napfényes időjárás uralkodott, a napi felmelegedés többnyire erős volt, 25—28—30 fok Celsius között váltakozott és az éjszakák is

enyhék voltak. E kedvező időjárás megállította a gabonafélék levelein mutatkozott rozsdát, megszüntette a kapásnövények elsárgulását és igen kedvezően befolyásolta a kalászosok szemfejlődését és beérését, valamint a kapás és takarmánynövények további fejlődését. Az aratás előtti kedvező időjárásnak volt köszönhető, hogy normális időben megkezdődhetett a búza, rizs, ősziárpa és helyenként a tavaszi árpa aratása is, amelyek már be is fejeződtek. A gabonafélék terméshozama, amint az a földmívelésügyi minisztérium vetésjelentéséből

Csaba Mozgó

Telefon 91. Nyitott tető

Szerda, csütörtök 6 és 9 órakereszen
Szünet után a 2-ik film 1/8 órakereszen kezdődik.

Naponta az első előadás zóna!

Fehérvári huszárok

Páger, Kabos, Egry Mária, Peéri Piri, Pethes

Nem élhetnek muzsikaszó nélkül

Somogyi Erzsé, Jávor Pál, Delly, Gózon Gyula, Vizvári Mariska

ből már ismeretes, általában kedvező. A tengeri jól fejlődik, szép üdezőld színű, szára elég magas és cimerét már sok helyen kihányta. A burgonya korai fajtái elvirágoztak és piacra kerültek, míg a késői fajták virágzás alatt állottak. A cukorrépa erőteljes fejlődésnek indult, levélzete elég dús és már harmadik kapálását is befejezték.

A takarmányok közül a lóhere és lucerna első és második kaszálása bőséges hozamot adott, bár szárítása a csapadékos és helyenként viharos időben nehézségekkel járt és minőségét a sok eső károsan befolyásolta. Hasonló jó hozamot mutattak a lekaszált rétek is, bár a minőség itt is romlott.

A gyümölcsfák közül a cseresznye és meggy jó termést adott, termelői ára is kielégítően alakult.

A szőlők fejlődése kielégítő, a virágok általában jól kötöttek. Az elmúlt esős időszak alatt azonban erősen elterjedt a szőlő peronospora, amely elleni védekezés oly nagymérvű keresletet idézett elő a rézgalic iránt, hogy áruhiány következett be, nagyban megnövelve a szükséges védekezés folytatását.

A terményértékesítés terén a búza világgiazi ára, a világszerte kedvezően megittelt termés hatása alatt állván, tovább morzsolódott, ami a belföldi piacon is éreztette hatását. A folyó idényre megállapított búzaárak megfelelnek a gazdák számításainak s így azokat általános melegegedés kísérte. Megoldást nyert az az általános kívánság is, hogy a minőségi buzáért megfelelően magasabb árat fizessenek.

Az állatértékesítés terén lényeges változás nem történt. Németországba és Olaszországba irányuló szarvasmarhakivitelünk zavartalanul folyt. Sertést kizárólag Németországba exportáltunk.

Az állategészségügy terén javulás nem igen volt észlelhető, mert a száj- és körömfájás egyes vidékeken ismét felütötte a fejét, de a járvány szerencsére enyhe lefolyással.

A gazdák adófizetési készségét igazolta az a tény, hogy a múlt esztendő hasonló időszakával szemben kevesebb volt adóhátralékuk.

Újabb adományok a Czernó-ház javára

A tizenegytagú erzsébethelyi munkáscsalád új háza javára a Réthy-cég 20, P. T. 5 pengőt adományozott. A bajtársak kéri a nemes szívű embereket, hogy önkéntes adományukat a Körösvidék szerkesztőségébe küldjék be.

Július 20.

1526 II. Lajos királyunk kb. 3000 emberből álló had élén ezen a napon indult Budáról Mohács felé, hogy a hazánk földjére tört Szolimán szultán útját állja.

1916 Az oroszok megtámadták a bukovinai Kirlibabánál fekvő Capul magaslati állásainkat, de a 40. honvéd hadosztály visszaverte a támadást.

— Ezen a héten a Medvegy és Südy gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

A gondos háziasszony
BEFŐTT ELTEVÉSHEZ

FIX tablettát

használ.

Romlástól biztosan megóvjá be-
főtjtét a **Réthy-féle**

FIX tablettát

MINDENÜTT KAPHATÓ

**Július 21-én életbelépnek
a Szegedi Szabadtéri
Játékok utazási
kedvezményei**

A Szegedi Szabadtéri Játékok idejére mind a kormányhatóságok, mind az államvasutak és az összes közlekedési vállalatok nagy utazási kedvezményeket biztosítottak a Szegedre utazók részére. A külföldiek számára érvényes rendkívüli kedvezmények már július 21-én életbelépnek.

Az ország egész területéről a belföldiek részére július 26-án lép életbe a féláru utazási kedvezmény, amellyel augusztus 15-ig lehet Szegedre utazni. Az ötven százalékos menetdíjkedvezmény visszautazásra érvényes július 28-tól aug. 17-ig. Ötven százalékos kedvezményt nyújtanak a MÁV-on kívül a Szeged-Csanádi Vasutak, a Győr-Sopron-Ebenfurti Vasut, a Mohács-Pécsi Vasut, a Debrecen-Nyírbátori Vasut és a Kecskeméti Gazdasági Vasut, ezen kívül féláron lehet Szegedre utazni a MFTR és a DGT hajóin. A Mávaut a Budapest, Csongrád, Kiskunhalas, Baja, Szeged autóbussz vonalakon menettérti viszonylatban 10-20 százalékos kedvezményt ad. A féláru utazáshoz szükséges igazolvány ára Szegedtől 100 km-es körzetben 1 P, 150 km-es körzetben 150 P, ezen felüli távolságon 2 P.

A szegedi ünnepi játékok július 28-án kezdődnek. Öt darab és egy hangverseny szerepel 13 előadásban. A Magyar Passzió (Voinovich Géza költői műve Liszt Ferenc kísérőzenéjével) színe kerül július 28-án, augusztus 5-én és 14-én. Az ember tragédiája július 30-án, augusztus 6-án és 12-én, a Bizánc július 29-én és augusztus 11-én, a Turandot augusztus 10-én és 15-én, az Aida (ez lesz Verdi klasszikus remekművének első magyarországi szabadtéri bemutatója) augusztus 4-én és 13-án kerül színpadra. Augusztus 7-én nagy szabású szabadtéri zenekari hangversenyt rendeznek a Dóm-téren, a Budapesti Hangversenyzenekar Rubányi Vilmos vezényletével, operák és nagyoperettek népszerű részleteit adja elő az operaelőadások világhírű szolistáinak közreműködésével.

Modern

vándorkaptárak,

négy család méh, pergő és rajlada eladó. Érdeklődni VI., Berthóty-ter 9 szám alatt vagy a kiadóhivatalban.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése július 19-én délelőtt:
Minimum +17,2 °C A földfelszínén +17,0 °C
Maximum +33,2 °C Légnyomás 762,1 mm
Csapadék 0,0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára:
Déli, délnyugati szél, kissé felhősebb idő.
A hőség fokozódik.

**Kormányzói kiténtetésben
részesült vitéz dr Ricsóy-
Uhlarik Béla főispán**

Magyarország kormányzója a belügyminiszter előterjesztésére dr vitéz Ricsóy-Uhlarik Bélát, Békés és Csongrád vármegye főispánját jelenlegi állásától felmentette és megengedte, hogy buzgó szolgálataiért elismerését tudtul adják.

A vármegye közönsége nagy örömmel veszi tudomásul, hogy a távozó főispán maradandó értékű munkássága legfelsőbb elismerésben részesült.

HIREK

— A buzakölcsönöknél augusztusra 19.80 pengő mázsánként az átszámítási kulcs. A Pénzügyminisztérium közölte, hogy a buzaárterekre szóló kölcsönök törlesztési részleteinek befizetésénél és a buzaárlévelek kamat szelvényeinek beváltásánál augusztusra átszámítási kulcs gyanánt 1 mázsa buza fejében 19.80 pengőt kell alkalmazni.

— Öthúrú hegedűt készített egy kolozsvári magyar zeneszerző. Új hangszert talált fel Dely-Szabó Géza az ismert kolozsvári zeneszerző és karnagy. Dely több műmével vonta magára a figyelmet. Egyik miséjét a budavári koronázó főtemplomból állandóan közvetíti a rádió. A most feltalált új hangszert Violanonak nevezte el, éppen olyan, mint a hegedű. Az egész különbség, hogy négy húr helyett öt húrja van. A hegedűre rászerezte a brácsa C hújának megfelelő hangú húr, amely emberi hangban kifejezve, a a hőszenor legmélyebb hangjainak felel meg. Dely-Szabó Géza legújabb szerzeményét erre az öthúrú hegedűre írta. A kolozsvári opera hangversenymesteré, Kollár Károly mutatja be az új hangszert a nyilvánosságnak. Most tanul be egy Dely-Szabó hegedűszámot, amelyet szeptemberben mutat be az erdélyi közönség előtt.

— Kifizeti-e magát a védekezés a gyümölcsösben? Erről a kérdéssel ír a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikket közöl még a gyümölcsös és a szőlő időszerű kezeléséről, a gyümölcsös és zöldségeskert öntözéséről, a kaliforniai paizstetű elleni védekezésről, a helyes permeterzésről, a málna termesztési módjairól, az öntözéssel okozott károkról stb. A dúsan illusztrált, színes gyümölcsképet is közlő két szaklapból a Növényvédelem kiadóhivatal (Budapest, V., Vécsey utca 4) egy alkalommal e lapra való hivatkozással díjtalanul küld mutatványszámot.

— Huszonötezer sorsjegyet vesznek el a zsidó elárusítóktól. Budapestről jelentik: A Pénzügyminisztérium a pénzügyminiszter megbízásából felszólítást intézett az osztálysorsjegy-felárusítókhöz, hogy terjesszék be az árusítókra vonatkozó összes személyi adatokat. Az adatgyűjtés megtörtént és ennek megfelelően 25 ezer osztálysorsjegyet vonnak el a zsidó sorsjegyárusoktól.

* Ha fáj a feje és szédül és teltség, bélizgalom, gyomorégés, vértódlást, szorongást, vagy szívdobogást érez, igyék minél előbb egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet, mert ez a gyomor és a belek működését hathatósan előmozdítja, a mérges bégázok fejlődését csökkenti, az anyagcsere-t megélieníti és a vérkeringést felfrissíti. Kérdezze meg orvosát!

— Kedvezményes utazás Gödöllőre, az első cserkészlány világtáborozásra. Az államvasutak igazgatósága közli, hogy az első cserkészlány-világtáborozásra, a Pax Tingre július 25. és augusztus 7. között az alábbi vasúti kedvezményt nyújtja a Gödöllőre utazóknak: A cserkészlányok tízes csoportokban 66 százalékos engedménnyel utazhatnak személy, gyors és sebesvonatokon. Ez a kedvezmény azonban csak a Magyar Cserkészlány-szövetség által igazolt bejelentés alapján vehető igénybe. Amennyiben tiszlél kevesebben vannak a cserkészlányok, hármas csoportokban is utazhatnak, ebben az esetben hárman fizetnek egy egész rendes díjszabásszerű viteldíjat. A hármas csoportokba be nem osztható egy vagy két cserkészlány az alacsonyabb kocsiosztály féljegyárát fizeti. A világtábor látogató közönség a külföldi és belföldi látogatók egyaránt 50 százalékos menetdíjkedvezményt kapnak a 16/b mintájú államvasúti igazolvány alapján. Ezt az igazolványt a gödöllői cserkészlánytáborban a visszautazás érvényesítésére kell belfelveztetni.

— Elvetésélyes vegyifűtésű »dauer«. A »Fodrász« című szaklap foglalkozik azzal, hogy felkiismeretlen ügynökök szennázósnak mondott »titkos recepteket« adtak el vidéken a borbélymestereknek 5-50 pengős áron. Aszerint, hogy kit miként tudtak becsapni. Ezekről a receptekről azt állították az ügynökök, hogy birtokukban házilag készíthető el a vegyifűtéses dauerok fűtőanyaga, vagyis olcsóbban jut hozzá a borbélymester a kémiai eljárással készült dauerhoz. A receptek káros voltára a szaklap és lapunk útján hívják fel a figyelmet. Sajnos, ezekkel a szerkekkel dolgozó személyzet is állandóan ki van téve a fertőzésnek, úgyszintén a hölgyek is könnyen kaphatnak bőrfertőzést. Mint az egyik borbélymester elmondta nekünk és a borbélyok szaklapja is említi, a híres recept így kezdődik: »Oldjunk fel higanyt salétromsavban...« Tovább felesleges is volna boncolni a »csodareceptet«. Hogy forgalomból eltűnő, elég rámutatni a következőkre: A higannyal nem lehet büntetlenül pancsolni, mert az felszívódik bőrünkbe és szervezetünkben felhalmozódva, halálos mérgezést okoz. Ha higanyt salétromsavban oldunk — mint azt a recept előírja — és véletlenül például alkohollal jut hozzá, akkor egy igen heves hatású robbanóanyag, a higanyfulminát keletkezik, amelynek csak egy kis dózissal kell, hogy a katasztrófa bekövetkezzék. Az alkohol pedig sűrűn kézben van a fodrászüzletekben. Felesleges a kérdést tovább taglalni, minden borbélymester, aki a recept birtokában van, saját és a hölgyek érdekében teszi, ha az életveszélyes vegyifűtésű dauer-receptet nem alkalmazza.

— Új magyar autótérkép 80 filléért kapható a Körösvidék-boltban.

A BETEGSZOBA LEVEGŐJE



különösen nyári melegben sokszor még az egészséges emberre is nyomasztó. Igen jó szolgálatot tesz ilyenkor a valódi

Diana sósborszesz

mely bőségesen tartalmaz hűsítő és könnyen illanó aromatikus hatóanyagokat. Ha egy tenyérnyi Diana-sósborszeszt szétpermetezünk a szobában, az áporodott levegő megtisztul, üde, friss illat terjed el a betegágy körül és a beteg is megkönnyebbülve szívja be az üdítő sósborszeszpárákat.

Törzsünk és végtagjaink bedörzsölése percek alatt felfrissíti szervezetünket, felvillanyozza elernyedett izmainkat, gyorsabb tevékenységre serkenti vérkeringésünket, hűsít és megnyugtató.

Próbapalaek . . . 64 fillér
Kis palaek . . . 1.10 pengő
Közép palaek . . . 3.20 pengő
Nagy palaek . . . 5.90 pengő

Mindenütt kapható!

— Húsmérgezés. Súlyos húsmérgezéssel szállították be a békéscsabai kórházba Sóki Istvánné 32 éves asszonyt és három gyermekét. Sóki Istvánné és három gyermekét a kórházban azonnal gondos ápolás alá vették, úgy hogy már túlvannak a veszélyen. Az anya és gyermekei Sókiné előadása szerint valószínűleg romlott húst ettek és ettől kapták a mérgezést.

* A vastagbél megbetegedéseinek kezelésében a régóta bevált, tisztán természetes »Ferenc József« keserűvíz rendkívül enyhe, de mégis alapos hashajtó hatása következtében nagyon értékes szolgálatot tesz. Kérdezze meg orvosát!

— A Mezőgazdaság júliusi száma igen gazdag tartalommal jelent meg. A vitamin és vitamintartalmú anyagok, az ígáslóvak nyári takarmányozása, mit jelent a szalámigyártás mangalicatenyésztésünkben, a dohány műtrágyázásával szerzett tapasztalatokról közölt közérdeklő cikkek nagy érdeklődésre tarthatnak igényt, A számos képpel tarkított és sok más hasznos tudnivalót tartalmazó nívós lapból kérésre mutatványszámot egy ízben szívesen küld a kiadóhivatal: Budapest VIII., Baross utca 77.

»APOLLO«

Filmszínház. Telefon 239.
JÉGGEL HŰTÖTT NÉZŐTÉR!

Szerda, esütörtök:
Két magyar előadás!

**Iglói diákok
Noszti fiú esete
Tóth Marival**

Előadások kezdete hétköznap 6 és 9,
vasárnap 3, 6, 9 órakor
Naponta az első előadás zóna.

Hirdessen a Körösvidék-ben!

Békéscsaba megyei város
polgármestere.

1081-4/1939. ikt. sz.

Pályázati hirdetmény

Békéscsaba megyei város tűzoltóságánál megüresedésben lévő 15 tűzoltói állásra a 180.000/1936. B. M. r. 16. §-a alapján pályázatot hirdetek.

A kinevezett tűzoltó az alkalmazás első évében ideiglenes próbaszolgálatot teljesít s ezidő alatt őt a 180.000/1936. B. M. r. értelmében az állami kiegészítő szolgálattal megfélemlítő kzedő illetmények illetik meg.

Az alkalmasnak talált tűzoltót a kinevezéstől számított egyévi szolgálat után a tűzoltóparancsnok előterjesztésére véglegesítem és részére ezen időtől az állami rendszerű II. o. altisztii állásnak megfelelő illetményeket folyósítatom.

A tűzoltói állásra csakis 21 évet betöltött, de a 30 évet el nem ért olyan magyar állampolgárok pályázhatnak, akik legalább az elemi iskola 6 osztályát sikeresen elvégezték és a katonai szolgálatnak eleget tettek.

Előnyben részesülnek a tűzoltói szolgálatot igazoló és tűzoltói vizsgával rendelkezők, a jelenleg szolgálatba beosztott napibéres tűzoltók, továbbá a műszaki képzéssel rendelkezők.

A tűzoltói állás az 1931 évi III. t. c. illetve 1938 évi IV. t. c. értelmében fenntartott állás, amennyiben azonban a fenti kellekekkel rendelkező igazolványos altiszt, tűzharcos, vítéz pályázó nem lenne, úgy az állásokat más arra megfelelő pályázóval fogom betölteni.

A saját kezűleg írt s szabályszerűen felbélyegzett kérelmekhez csatolandó, eredetiben, vagy hiteles másolatban:

Apjának és anyjának, valamint a saját személyére vonatkozó születési anyakönyvi kivonata, azonkívül átyjának, valamint amennyiben nős, saját házasságáról kiállított anyakönyvi kivonata.

Magyar állampolgárságát igazoló okmánya.

Iskolai végzettséget igazoló bizonyítványa.

Egészségi és tűzoltói szolgálatra alkalmasságát igazoló, újkeletű hatósági orvosi bizonyítványa.

Eddigi foglalkozását, anyagi és családi állapotát igazoló okmánya.

Erkölcsei és nemzeti hűségét igazoló, újkeletű igazolványa.

Igazolványosok, tűzharcosok és vítézek ezeken kívül a törvényszerű igényjégelsultságot igazoló okmányt is csatolják.

Fentiekben kívül még csatolni kell a katonai szolgálatot igazoló bizonyítványokat.

Szegénységi bizonyítvánnyal és katonai igazolvánnyal rendelkezőknek az iratokat felbélyegezni nem kell.

A fentiek szerint felszerelt s szabályszerűen felbélyegzett kérvényeket 1939 július 31-ig kell Békéscsaba megyei város Polgármestere, Békéscsaba címre beküldeni.

Az elkészített, vagy a pályázati feltételeknek meg nem felelően felszerelt kérelmeket figyelembe nem veszem.

Békéscsaba, 1939 július 15-én.

vitéz Jánossy Gyula s. k.
polgármester.

— Üdülőhelyére rendelje meg a Körösvidéket.

Strandcipőben a pirospeftyes

„Velenec” vezet!

Utdarals kiválóan alkalmas! P 5.20

Kapható a „Körösvidék” cipőosztályán

Strandcikkék, tenniscipők nagy választékban!

SPORT

Itt a Nemzeti Bajnokság új rendszere

Kedden hozta nyilvánosságra Gidófalvy Pál dr. az MLSz miniszteri biztosa a labdarugó sport bajnoki rendszerének újonnan lefektetett szabályait, amelyeknek a fontosabb részét alább közöljük:

Az 1939-40. bajnoki évben 14 egyesület vesz részt az NB I. osztályában. A bajnoki év végén kiesik az öt utolsó egyesület, helyére feljön az NB II. osztályának „Alföldi”, „Dunántúli” és „Felvidéki” csoportjának első helyezettje, ami azt jelenti, hogy az 1940-41. bajnoki évben az NB I. osztályában 12 csapat fog játszani.

Az NB II. osztályában három csoportban küzdenek már az idén az I. osztályba való feljutásért. Ugyanis „Alföldi” csoport, „Dunántúli” csoport és „Felvidéki” csoport. Budapesti csapat mind a három csoportban nyert beosztást.

A csoport beosztásánál a miniszteri biztos figyelembe vette az utazási és egyéb körülményeket. Az utazási alap kulcstervezetének

kidolgozását öttagú bizottság dolgozza ki.

A jövőben az NB. I. és II. osztályában játszó egyesületek kötelesek élni pályaválasztási jogukkal. Tehát a pályaválasztási jog eladása, megvásárlása megszűnt.

Az új bajnoki rendszer szerint figyelemmel kell lenni az NB sorolásánál különösen a vidéki amatőregyesületek jogos igényeire, vagyis lehetővé kell tenni, hogy az amatőr vidéki csapatok azon a napon szabadnaposok legyenek, amikor NB mérkőzés van ugyanazon vidéki városban.

Közölte még a miniszteri biztos azt is, hogy rövidesen valamennyi alszövetségben ifjúsági táborozásokat fognak rendezni.

— A Békéscsabai Háztulajdonosok Egyesülete irodáját II., Ferenc József-tér 2 szám alá helyezte át. Az egyesület tagjai — alapszabály szerint — minden ügyben, amely a házbirtok tekintetében felmerül, tehát, lakbérleti, adó, illeték, közgazgatási, stb. ügyekben, szóban és írásban díjtalan felvilágosítást és tanácsot kapnak.

MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND

Érvényes 1939 június 30-tól 1939 szeptember 1-ig

Békéscsaba—Gyula

8 20	12 45	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	11 00	13 10
8 50	13 10	érk.	Gyula városbánya	ind.	10 25	12 40

Menettíj: P 1.10 — Menettíj: P 1.90

Békéscsaba—Szarvas—Ócsöd

x	13 20	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	8 10
x	14 40	érk.	Kondoros	ind.	6 57
x	15 17	érk.	Szarvas	ind.	6 17
x	15 47	érk.	Ócsöd	ind.	5 50

Menettíj: Kondorosra P 2.20, Szarvasra P 3.40
Menettíj: P 3.80 — Menettíj: P 5.50

Békéscsaba—Szegehalom—Püspökladány—Hajdúszoboszló—Debrecen

—	7 38	—	ind.	Békéscsaba MÁV p. u.	érk.	—	18 05	21 32	21 32
6 00	7 45	13 20	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	8 10	18 00	21 25	21 25
6 17	8 02	13 37	érk.	Békés Városh.	ind.	7 53	17 43	21 08	21 08
6 36	8 20	13 56	érk.	Mezőberényi Község.	ind.	7 32	17 25	20 51	20 51
7 27	9 10	14 42	érk.	Szegehalom p. u.	ind.	6 44	16 38	20 05	20 05
7 51	9 33	15 05	érk.	Füzesgyarmat Község.	ind.	6 20	16 10	19 38	19 38
—	10 22	—	érk.	Földes község.	ind.	—	—	18 49	—
8 35	—	—	érk.	Püspökladány Rákóczi sz.	ind.	—	15 27	—	18 56
9 20	11 05	—	érk.	Hajdúszoboszló gyógyfürdő	ind.	—	14 43	18 05	18 14
9 50	11 35	—	érk.	Debrecen „Arany Bika” sz.	ind.	—	14 10	17 30	17 40

Menettíj: Békésre P 1.10, Mezőberényre P 1.30, Szegehalomra P 3.20
Menettíj: Füzesgyarmatra P 3.80, H.-szobora P 6.30, Debrecenre P 7.50
Menettíj: P 6.70 — Menettíj: P 11.10

Békéscsaba—Szegehalom—Berettyóújfalú

—	ind.	Békéscsaba MÁV p. u.	érk.	18 05	—
6 00	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	18 00	—
7 22	érk.	Szegehalom p. u.	ind.	15 44	20 48
8 55	érk.	Berettyóújfalú p. u.	ind.	14 12	19 11
9 00	érk.	Berettyóújfalú község.	ind.	14 05	19 05

Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek

12 45	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	11 00
13 20	ind.	Gyula városbánya	érk.	7 45
13 55	érk.	Kétegyháza p. u.	ind.	7 10
14 25	érk.	Elek	ind.	6 40

Békéscsaba—Doboz

Csak szerdán és szombaton közlekedik.

x	x	ind.	Békéscsaba pu.	érk.	7 32	16 07
6 25	13 45	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	7 27	16 02
6 52	14 12	érk.	Doboz község.	ind.	7 00	15 35

x — Csak hétköznap.
† Csak vasár- és ünnepnapokon közlekedik

Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, II., Kazinczy-utca
Telefon 2-33

Rádió

A rádió csütörtöki műsora:

6.45 : Torna. 7: Hírek. Hanglemezek. Utána éttrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Déli harangszó. Himnusz. 12.10: Höfler Mária énekel, zongorán kíséri Földes László. 12.40 Hírek. 1.30 Illiczky László szalonzenekara 2.30 Hírek. 4.15 Ház-tartási tanácsadó. 5.10 Magyar me-cénások: Pálffy János gróf Pigler Andor dr előadása. 5.40 Lakatos Flóris cigányzenekara. 6.50 Ipari légtalmon. 7.15 Hírek. 7.25 A József nádor 2. honvédegylezred zenekarának műsora. 7.40 A rádió külügyi negyedórása. 8.10 A diadalmas ásó. Hangjáték négy részben. 10 Orosz szerzők művei. Hanglemezek. 11 Közvetítés a Gellért-szállóból Mursi Eiek cigányzenekara. — Budapest II. 8 Hírek. 8.20 Tánclemezek. 9 Egy felvidéki kas-tély tündöklése és pusztulása. Elő-adás. 9.30 A József nádor 2. hon-védegylezred zenekarának műsora.

Tőzsde

Valuta: Dollár 340.70—344.70, angol font 16.00—16.20, cseh korona 7.50—11.80, dinár 6.50—7.90, francia frank 9.00—9.20, leu 2.60—3.45, hollandi forint 182.30—184.30, svájci frank 76.90—78.80, leva 3.00—3.00.

Gabonaárak: 77 kg iv. búza 19.50, 19.65, 80 kg iv. búza 19.90—20.10, tengeri 17.30—17.50, kukorica 13.10—13.20, takarmány-korpa 13.20—13.30, sórtörpe 18.80—19.25, árpa 14.50—14.80 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 84—90, közép 98—101, nehéz 102—104.

1939. július 19-i békéscsabai állatárak:

Borjú	46—55	Búza	18.70—18.80
Marha	45—52	Árpa	14.00—15.00
Hízott sertés	82—86	Zab	15.00—16.00
Sovány l. é.	78—95	Tengeri	15.50—16.00
féleves p.	45—64	Korpa	15.00—16.00
kg-ént	76—94	Bab	20.00—22.00
Vál. malac p.	13—18	Köles	12.00—13.00
Hízott liba	120—130	Tökmag	19.00—20.00
ruca	105—110	Luc. mag	120—150
Csírke sütni	115—120	Széna r.	4.50—5.00
rántani	115—120	luc	6.60—8.00
Tyúk	102—105	Szalma	1.20—1.50
Pulyka	100—110	tak.	1.80—2.00
Gyöngytyúk	135—140		
Teljes drb.-je	5 1/2—6 1/2		
kg-ja	100—105		

APRÓHÍRDETESEK

Hirdetéseket délután 2 óráig
vesz fel a Kiadóhivatal!

Ügyes kifizetőt felvesz az Express Szállítási Vállalat, Andrassy ut 77.

Ebédit vagy kombinált szobát használtat vennék. Címet a kiadóba leadni.

Héztartásokban, gazdaságokban feregtelemitést, sziszitelenitést vállal jótállással fereg-irtó vállalat Békéscsaba, Irányi-u. 2.

Andrassy-ut 77 számú Fehér Flóris háza sok üzlethelyiséggel eladó. Megbizott Knyihár ügyvéd.

LIM-COM

Liliput hirdetés rovatunk megjelenik minden csütörtöki számban. Ezen rovatunkban a hirdetések díja szavanként 10 fillér. Hirdetések feladása ezen rovat számára szerdán déli 12 óráig. A hirdetés tárgyakra tudakozódni csak a Kiadóhivatalban lehet minden héten csütörtökön d. u. 4—6-ig és pénteken egész nap.

Eladó tárgyak: Fényképmásoló, 3x4-es boxgép, gramofon lemezzel, anódaccumulátor, ávegek, rádióalkatrészek, 2 teniszütő, anód-pótló, gramofon, kis villanymotor, akkumulátortöltő, keskenyfilmes mozivetítőgép.

— Az embernek legdrágább kincse a szeme. Védjük szemünket a portól, erős fénytől kellemes színű védőszemüveggel, mely kirándulásnál, sportnál nélkülözhetetlen. A Körösvidék-boltban máris nagy választék napvédőszemüvegekből.

Felelős kiadó: Koppányi Gyula.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.

Felelős nyomdavezető: Szűcs István.